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metsätalous

Alueellisen näkökulman Met-
sähallituksen uudistukseen toi 
Pohjois-Pohjanmaan maakun-
tajohtaja Pauli Harju. Hän oli 
huolissaan Metsähallituksen 
toimintatapojen muuttumi-
sesta. Erityisesti se on näkynyt 
kansallispuistojen muodosta-
misessa.

Harju halusi Metsähalli-
tuksen vastaavan alueellisesta 
toiminnasta kokonaisuutena. 
Vastuuta ei saa ripotella erilli-
sille yksiköille.

”Voiko puhevalta esimerkik-
si ydinvoimalan sijoituksesta 
annettavassa lausunnossa olla 
yksittäisellä luontopalvelujen 
virkamiehellä”, Harju kärjisti.

Pohjois-Suomelle Metsä-
hallituksen toiminta ja tavat 
ovat tärkeitä, sillä esimerkiksi 
Taivalkosken pinta-alasta 70 
prosenttia on Metsähallituksen 
hallinnassa.

”Täällä missä Metsähallituk-
sen hallinnoimat metsät ovat, 
ajatellaan että se toimii meidän 
metsissämme.”

Toiminnan hyväksyttävyyttä 
lisäisi, jos siitä saatavaa tuloa 
korvamerkittäisiin kohdistet-
taviksi takaisin alueille esimer-
kiksi puuhuoltoa palvelemaan.

Harjun mukaan olisi aiheel-
lista keskustella Luontopalvelut 
yksikön toiminnasta.

”Siitä on tullut uusi, rajoituk-

sia jakava toimielin ympäristö-
viranomaisen rinnalle.”

Harju halusi rajoitusten py-
syvän niiden viranomaisten val-
lassa, joille tehtävä on annettu.

Metsähallituksen muutok-
sissa pilkkomisen sijaan pitäisi 
tarkastella riittävän suuria ko-
konaisuuksia. Nyt toinen osasto 
tekee yhtä ja toinen aivan päin-
vastaista.

Uudistustyössä on Harjun 
mielestä siirretty ongelmia mi-
nisteritasolta alempien portai-
den ratkottaviksi.

”Olisi ollut rehellisempää 
puhua asiat halki ministereiden 
kesken.”

JOUKO RÖNKKÖ

”Meidän metsissä olette”

WWF kiittelee suomalaisten 
metsäyhtiöiden avoimutta. 
Metsä Group, Stora Enso ja 
UPM ovat mukana toimintansa 
ekologista jalanjälkeä selvittä-
vässä indeksissä.

”Olemme todella iloisia, et-
tä noin kolmannes maailman 
merkittävimmästä sellu- ja 
paperiyrityksestä ottaa osaa 
indeksiin. Suomalaisten yritys-
ten mukana oleminen osoittaa 
johtajuutta ja esimerkkiä muil-
lekin alan toimijoille maailmal-
la”, sanoo WWF:n asiantuntija 
Aleksi Heiskanen.

Yritykset raportoivat muun 
muassa käyttämänsä kuidun 
alkuperästä, tehtaidensa ym-
päristövaikutuksista ja käyttä-
mistään raportointityökaluista. 

WWF:n tämän vuoden in-
deksi kattaa 14 prosenttia koko 
maailman paperi- ja sellutuo-
tannosta.

Heiskasen mukaan met-
säyhtiöt ovat avainasemassa 
uusiutuvien luonnonvarojen 
kestävässä käytössä. 

Ruuan, polttoaineiden ja 
puuperäisten tuotteiden maa-
ilmanlaajuinen kysyntä on jat-
kuvassa kasvussa.

Metsäteollisuus voi oikeil-
la toimintatavoilla ehkäistä 
luonnonvarojen riittävyydes-
tä ja maankäytön kilpailusta 
syntyviä konflikteja sekä säi-
lyttää monimuotoisuudeltaan 
korvaamattomia metsäalueita 
tuleville sukupolville.

Paperi on kierrätettävä ja 
uusiutuviin luonnonvaroihin 
perustuva materiaali, jolla on 
oikein tuotettuna kilpailuky-
kyinen ekologinen jalanjälki 
muihin vastaaviin materiaalei-
hin verrattuna.

”Avoimuus on ensimmäinen 
askel kohti kestävämpää sellu- 
ja paperiteollisuutta. Toivon, 
että muutkin kuin indeksiin 
osallistuvat yritykset ottavat 
mallia esimerkiksi suomalaisis-
ta toimijoista, jotka osoittavat 
pitkäjänteisyyttä kestävyydes-
sä”, Heiskanen sanoo.
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WWF kiittelee
metsäyhtiöitä

Metsäntutkimuslaitos odottaa, 
että puun tuonti kasvaa tänä 
vuonna noin 11 miljoonaan 
kuutioon. 
Syyskuun loppuun mennessä 
puuntuonti kasvoi satamien 
kautta yhdeksällä prosentilla.

Puun tuonnin kasvu harmit-
taa metsänomistajia. Vaikka 
suurin osa tuonnin kasvusta 
kohdistuu koivukuitupuuhun, 
ulkomailta tuodaan myös ha-
vukuitupuuta ja haketta.

Tuonnin kasvu liittyy Venä-
jän WTO-jäsenyyteen. Se laski 
havupuun tulleja.

Metsäteollisuus on maksa-
nut kuitupuussa rajalla noin 
puolet kovempaa hintaa kuin 

vastaavasta kotimaisesta puus-
ta. Tukin hinta on lähempänä 
kotimaisen puun hintaa, mutta 
tukin tuonti on jäänyt vähäisek-
si. Siitä on pulaa muuallakin.

Merituonti on tänä vuonna 
kasvanut etenkin Rauman sa-
tamaan. 

Myös Kaskisiin ja Kemiin on 
tullut selvästi aiempaa enem-
män puuta. Eniten puuta tulee 
maahan meritse Haminan ja 
Kotkan kautta.

Metla ennustaa, että puun 
tuonnin kasvu jatkuu ensi 
vuonna. Silloin tuontimäärä 
nousee yli 12 miljoonaan kuu-
tiometriin.
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Puun tuonnin
kasvu jatkuu

Puun tuonti satamiin
tammi–syyskuu 2013,
1 000 m3
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(Tammi–syyskuussa 2012
3 396 000
muutos +9 %)

Tuonti yhteensä
3 690 000 m3

Metsätalous on pitkäjänteistä toimintaa, eivätkä lyhyet 
määräajat sovi siihen. Pääjohtaja Jyrki Kangas, Metsähallitus

OULU (MT)
Metsähallituksen hallinnon uu-
distaminen etenee raiteillaan 
ja on liki valmis. Tai siinä on 
paljon vielä vahdittavaa ja moni 
asia saattaa mennä pieleen.

Molemmat näkökannat tu-
livat esille Oulun seminaarissa 
jossa hallinto esitteli pohjois-
suomalaisille Metsähallituksen 
uudistamista ja metsätaloutta 
hoitavan yhtiön perustamista.

Niin maa- ja metsätalous
ministeriön osastopäällikkö 
Juha Ojala kuin hänen virka-
veljensä ympäristöministeri-
össä Timo Tanninen kertoivat 
uudistustyön sujuvan hyvässä 
yhteisymmärryksessä. Ministe-
riöiltä tuleva ohjauskin on ollut 
yksimielistä.

Molemmat vakuuttivat, että 
myös kentän ääntä kuullaan, 
kun lopullisia pykäliä sorvataan.

Teollisuus tyytyväinen
Teollisuuden terveiset tuonut 
metsäasioiden päällikkö Jouni 
Väkevä Metsäteollisuus ry:stä 
kertoi teollisuuden olevan var-
sin tyytyväinen Metsähallituk-
sen toimintaan. Sen tapa myydä 
puuta tasaisesti huonoina ja 
hyvinä aikoina on helpottanut 
teollisuuden puun saantia.

”Toivomme toimitusten kas-
vavan.”

Kymmenen prosenttia teolli-
suuden puusta on saatu Metsä-
hallituksen metsistä. Niistä on 
valmistettu  vuosittain yli mil-
jardin arvosta vientituotteita.

Metsien erilaisten käyttö-
muotojen ristipaineissa Metsä

hallitus on onnistunut toimi-
maan hyvin, Väkevä kiitti.

Luonnonsuojeluliiton liitto-
valtuuston puheenjohtaja Vesa 
Luhta Inarista ei ollut yhtä 
tyytyväinen. Hän epäili uudis-
tuksen kulkevan kuin Murphyn 
laki: Se mikä voi mennä pieleen, 
menee pieleen.

Tulosyksikkö suorassa tulos-
ohjauksessa kuulostaa pahaen-
teiseltä, Luhta sanoi.

Hän halusi tarkempaa mää-
rittelyä siihen, mikä on ”riit-
tävää” monimuotoisuuden 
suojelua.

Monta ehtoa
Metsähallituksen pääjohtaja 
Jyrki Kangas asetti uudis-
tuksen onnistumiselle monta 
ehtoa. Ensimmäinen ehto on, 
että Metsätalous Oy saa pysyvän 
käyttöoikeuden sen hallintaan 
siirrettäviin metsiin.

”Metsätalous on pitkäjän-
teistä toimintaa, eivätkä lyhyet 
määräajat sovi siihen.”

Tärkeänä Kangas piti myös 
sitä, että Metsätalous Oy saa 
puhevallan maankäyttö- ja 
kiinteistöasioissa sekä edunval-
vonnassa. Tämä voi kuitenkin 
vaatia perustuslaillisen lainsää-
tämisjärjestyksen käyttöä.

Päätökset hakkuista ja 
maankäytöstä täytyy tehdä 
liiketoiminnallisesti, ei viran-
omaispäätöksinä, Kangas vaati. 
Varoittava esimerkki löytyy 
Yhdysvalloista, missä valitus-
kierteet ovat halvaannuttaneet 
hakkuut monilla seuduilla.
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Metsätalous Oy epäilyttää
Pääjohtajalla on monta ehtoa 
Metsähallituksen uudistukselle.  
Teollisuus on tyytyväinen. Luonnon- 
suojelija uskoo, että pieleen menee.

Pieleen se menee, uskoi 
Suomen luonnonsuojeluliiton 
liittovaltuuston puheen­
johtaja Vesa Luhta.

Pölkky Metsän metsäpäällikkö Hannu Virranniemi (vas.) ja maakuntajohtaja Pauli Harju osallistuivat Metsähallituksen 
hallinnon uudistamista esitelleeseen seminaariin.

Pekka Fali

MMM:n osastopäällikkö  
Juha Ojala vakuutti uudis­
tuksen etenevän hyvässä  
yhteisymmärryksessä.

Ruotsi välttyi 
myrskytuhoilta
Alkuviikolla raivonneen 
Simone myrskyn tuhot jäivät 
Ruotsissakin pelättyä pienem-
miksi. 

Maan metsäviranomaiset 
arvioivat, että maan eteläosia 
moukaroinut myrsky kaatoi 
puuta korkeintaan pari miljoo-
naa kuutiota. 

Se on vähän verrattuna viime 
aikojen pahimpaan myrskyyn 
eli Gudruniin. Silloin puuta 
kaatui 75 miljoonaa kuutiota. 
Se sotki eteläisen Ruotsin 
puunkorjuun pitkäksi aikaa. 
Pieniksi jääneistä tuhoista 
huolimatta esimerkiksi met-
sänomistajien Södra kehottaa 
korjaamaan myrskypuut 
tarkkaan pois. Pelkona ovat 
kaarnakuoriaistuhot.

Teräs vaihtui 
liimapuuhun
Huittisten Laatuauton laajen-
nusosa on liimapuurunkoinen. 

Yhtiön mukaan liimapuurun-
golla saavutettiin parempi 
paloluokitus ja halvemmat 
kustannukset. Tällä kertaa 
palomääräykset siis suosivat 

puuta. Yhtiön mukaan juuri 
palomääräysten tiukentuminen 
johti runkomateriaalin vaihtu-
miseen teräksestä puuhun. 

”Hankkeen laajuus edellytti 

P2-paloluokkaa, mikä saavutet-
tiin vaihtamalla runkorakenne 
liimapuuksi”, kertoo raken-
nusinsinööri Petri Saarimaa 
Huittisten Ryhmärakentajat 

Oy:stä. Vaihdon myötä palo-
turvallisuusluokka parani, 
rakentamisen aikataulu lyheni 
ja kustannukset alenivat.

Puun käyttö 
voi kasvaa
Itä-Suomen metsäneuvostot 
ovat huolissaan metsäteolli-
suuden puuhuollosta. Neuvos-
tojen mukaan käynnissä olevan 
murroksen jälkeen nousee 
rakenteellisesti uusi, entistä 
monipuolisempi metsäteolli-
suus.Erityisesti metsäenergian 
käytön kasvu ja puun biojalos-
teet lisäävät lähivuosina raaka-
ainetarvetta huomattavasti.

Itä-Suomen alueella 
tavoitteeksi asetetaan metsien 
hyödyntämisasteen pysyvä 
nosto lähemmäs 24 miljoonan 
kuution kestäviä hakkuumah-
dollisuuksia. Nykyiset hakkuut 
laahaavat 5 miljoonaa kuutiota 
jäljessä. Hakkuiden kasvatta-
minen lisäisi kantorahoja 170 ja 
urakointituloja 80 miljoonalla 
eurolla.

METSÄSTÄ LYHYESTI

Metsäkone raivaa Gudrun-myrskyn kaatamaa metsää. Gudrun raivosi Ruotsissa vuonna 2005.
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Kysy lisää! 
Valtra-myyjät, AGCO Suomi Oy Lähimmän Valtra-myyjän 
yhteystiedot saat numerosta 020 45 501 tai www.valtra.fi

KRONOS 5000

19.990€
KOKO PAKETTI NYT

SIS.AlV. 24%

SAAT ENEMMÄN
Varusta Valtrasi Kronos-kuormainpaketilla

KourA tilavuus 0, 26 m3

KÄÄNTÄjÄ FR10
SÄhKöiSESTi ESiohjATTu vENTTiili 
4 propo / 4 on off -venttiiliä kiinteätilavuuksiselle pumpulle

Kuvan kuormaaja erikoisvarustein.


